

Principiile Căsniciei



Pastor Paul Hamilton

Biserica Baptistă Biblică

Str. Olimpică 12

Chișinău, Moldova 2019

Tel. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Principiile Căsniciei

(Fă mișcarea)

Efeseni 5:21-33: „Supunându-vă unii altora în teama de Dumnezeu.

22- Soțiilor, supuneți-vă soților voștri ca Domnului;

23- Pentru că soțul este capul soției, precum și Cristos este capul bisericii și el este salvatorul trupului.

24- De aceea, precum biserica este supusă lui Cristos, tot așa și soțiile să se supună propriilor soți în totul.

25- Soților, iubiți-vă soțiile, precum și Cristos a iubit biserica și s-a dat pe sine însuși pentru ea,

26- Ca să o sfințească și să o curețe cu spălarea apei prin cuvânt,

27- Ca să își prezinte lui însuși o biserică glorioasă, neavând pată, sau zbârcitură, sau ceva de felul acesta, ci ca să fie sfântă și fără cusur.

28- Așa sunt datori soții să își iubească soțiile, ca pe propriile lor trupuri. Cel ce își iubește soția, se iubește pe sine însuși.

29- Fiindcă nimeni nu și-a urât vreodată propria lui carne, ci o hrănește și o îngrijește, precum și Domnul face bisericii;

30- Pentru că suntem membre ale trupului său, din carnea sa și din oasele sale.

31- Din această cauză va lăsa un om pe tatăl său și pe mama sa și se va alipi de soția lui, și cei doi vor fi un singur trup.

32- Acesta este un mare mister; dar eu vorbesc referitor la Cristos și la biserică.

33- Totuși, fiecare dintre voi în parte, astfel să își iubească soția ca pe sine însuși; și soția să se teamă cu respect de soț.”

Introducere:

Tiparul căsniciei este asemănător cu relația pe care o avem cu biserica. Acesta este tiparul. Și în aceasta vedem că suntem membrii trupului lui Cristos carnea și oasele lui.

Pavel citează **Geneza 2:24: „De aceea un bărbat va lăsa pe tatăl său și pe mama sa și se va lipi de soția sa și cei doi vor fi un singur trup.”**

Așadar când un bărbat și o femeie se căsătoresc ei devin o singură carne la fel cum noi devenim una cu Isus Cristos.

Acest mister explică ceva: Isus Cristos este ultimul Adam potrivit cu **1 Corintieni 15:45: „Astfel și este scris: Primul om, Adam, a fost făcut un suflet viu; ultimul Adam a fost făcut un duh dătător de viață.”**

Deci el s-a relaționat pe sine la primul Adam.

Se ridică întrebarea: De unde a venit Eva? Din Adam.

Dumnezeu a înlăturat o coastă, și a format-o pe soția lui. Suntem în trupul lui Cristos, și atunci când domnul Isus se va întoarce, noi vom ieși în mod literar din trupul său și vom deveni mireasa lui.

Așadar când Pavel scris aceasta în Efeseni 5, găsim aici un tipar absolut pentru căsnicia ta. Voi da câteva dintre lucrurile cheie aici:

Citiți aici două responsabilități: și aceste două responsabilități împlinesc două nevoi.

Responsabilitățile:

Nevoile sunt împlinite.

1. Cea mai mare nevoie a unui bărbat este o femeie. Cea mai mare nevoie a unui bărbat este să conducă. De aceea dumnezeu dă responsabilitatea soțiilor să îplinească această nevoie.

Soțiilor supuneți-vă soțiilor voștri.

Când o soție se supune soțului ia îndeplinește cea mai mare nevoie pe care el o are și aceasta este de a conduce.

2. Cea mai mare nevoie a unei femei este să fii iubită. Așadar dumnezeu îi dă soțului această responsabilitate. Soțul să își iubească soția.

Atunci când soțul își îndeplinește responsabilitatea, el îi îndeplinește nevoia soției. Acesta este un lucru foarte important pe care îl citim în acest pasaj.

I.) Primul lucru pe care îl vezi este că o soție trebuie să fie supusă soțului ei.

Efeseni 5:22: „Soțiilor, supuneți-vă soților voștri ca Domnului;”

Tot felul de oameni vor dori să intervină și să te supui lor. Poate un prieten bun. Am văzut situații în viață unde este foarte obișnuit ca o femeie căsătorită să lucreze într-o afacere, și ea pare mereu să găsească consolare într-o altă femeie care de curând a divorțat. Fiecare din aceste prietenii, se dovedesc mai târziu a ajunge la un divorț și în căsniciile lor. Pentru că a fost o supunere altei voci.

Biblia spune o soție să fie supusă soțului ei. Motivul este pentru că ea are un singur cap. Capul este propriul ei soț.

Efeseni 5:23: „Pentru că soțul este capul soției, precum și Cristos este capul bisericii și el este salvatorul trupului.”

Acesta este același lucru pe care Pavel l-a spus în **1 Corinteni 11:3**: **„Dar voiesc să știți că Cristos este capul fiecărui bărbat, și capul femeii este bărbatul, și capul lui Cristos este Dumnezeu.”**

- **Cristos**
- **Sotul**
- **Soția- este în această ordine așa a organizat dumnezeu**

Când o femeie se căsătorește ea începe să se încreadă în domnul că o va conduce prin soțul ei.

Acest lucru poate fi destul de dificil. Dar aceasta se întâmplă în conducere. Aceasta se întâmplă în supunere.

1 Corinteni 14:34: **„Femeile voastre să tacă în biserici, fiindcă nu le este permis să vorbească, ci să fie în supunere, așa cum spune și legea.”**

Ce spune biblia?

Geneza 3:17: **„Și lui Adam i-a spus: Pentru că ai dat ascultare vocii soției tale și ai mâncat din pomul din care ți-am poruncit, zicând: Să nu mănânci din el, blestemat este pământul din cauza ta; în tristețe vei mânca din el toate zilele vieții tale;”**

Când Domnul trata cu consecințele păcatului, El a spus Evei, „Și el va domni asupra ta.”

1 Corinteni 14:35: „Și dacă doresc să învețe ceva, să întrebe pe soții lor acasă, fiindcă este rușine pentru femei să vorbească în biserică.”

Înțelege aceasta: există o căpetenie recunoscută în ierarhia supunerii. El spune: dacă vrei să cunoști ceva du-te acasă și întreabă-l pe soțul tău. Dumnezeu a spus eu îl voi conduce și el îți va fi căpetenie. El va asigura o conducere spirituală. Dumnezeu spune eu sunt cel care am stabilit așa lucrurile.

Tu spui citesc asta și nu îmi place cum este. Nu putem evalua ceva prin ceea ce ne place. Evaluăm ce citim prin ceea ce Dumnezeu a spus.

Efeseni 5:22, 24: „Soțiilor, supuneți-vă soților voștri ca Domnului;

24- De aceea, precum biserica este supusă lui Cristos, tot așa și soțiile să se supună propriilor soți în totul.”

Soțiilor fiți supuse soților voștri în toate. Dacă o femeie nu este supusă domnului atunci nu va fi în supunere nici soțului ei.

Știți uneori un tânăr va găsi o femeie foarte atractivă și va spune, „Pastor, cred că aceasta este pentru mine!” Pastorul întreabă, „Este ea supusă domnului?” Tânărul acela răspunde, „Cui îi pasă? Este frumoasă.”

Din nou spun, dacă o femeie nu este supusă domnului ea nu va fi supusă soțului ei.

1 Petru 3:1: „Tot așa, soțiilor, fiți în supunere propriilor voștri soți, ca, dacă cineva nu ascultă de cuvânt, ei de asemenea să fie câștigați fără cuvânt, prin comportarea soțiilor,”

Petru spune cam același lucru pe care îl spune și Pavel.

1 Petru 3:2-4: „Privind comportarea voastră castă, în frică.

3- A căror înfrumusețare să nu fie cea exterioară a împletirii părului și a purtării aurului, sau a îmbrăcării hainelor,

4- Ci să fie omul ascuns al inimii, în ceea ce este neputrezitor, chiar ornamentul unui duh blând și liniștit, care este de mare preț înaintea lui Dumnezeu.

5- Căci astfel și în vechime sfintele femei care se încredeau în Dumnezeu, se înfrumusețau, fiind în supunere propriilor soți.”

Priviți **versetul 5** observați, „...**încredeau în Dumnezeu...**” Vedeți soțiile ar trebui să fie în supunere față de soții lor așa cum sunt domnului. Supunerea față de soțul tău înseamnă supunerea față de domnul. Asta înseamnă că ceea ce fac este pentru că Dumnezeu a stabilit ceva în relația noastră dar eu mă încred în Dumnezeu în cele din urmă.

Bărbatule, ai fost tu întotdeauna demn de încredere în anii tăi de căsnicie? Nu! Când o femeie este

supusă soțului ei pentru că așa spune domnul, ea de fapt dovedește că se încrede în dumnezeu. Doamne mă încred în tine să mă conduci prin soțul meu.

1 Petru 3:5-7: „Căci astfel și în vechime sfințele femei care se încredeau în Dumnezeu, se înfrumusețau, fiind în supunere propriilor soți.

6- Așa cum Sara a ascultat de Avraam, numindu-l domn; ea, a cărei fiice sunteți, atât timp cât faceți binele și nu vă temeți de nimic înfricoșător.

7- Tot așa, soților, locuiți împreună cu ele conform cunoașterii, dând onoare soției, ca vasului mai slab și ca fiind comoștenitori ai harului vieții, pentru ca rugăciunile voastre să nu fie împiedicate.”

Observați **versetul 5**, așadar ea s-a încrezut în dumnezeu. Supunerea este așadar, o acțiune în căsnicia ta care demonstrează că te încrezi în dumnezeu. Ea trebuie să fie supusă soțului ei. Și ea trebuie să fie supusă soțului ei ca domnului.

Efeseni 5:24: „De aceea, precum biserica este supusă lui Cristos, tot așa și soțiile să se supună propriilor soți în totul.”

Înțelegeți tu că ea este într-o relație bună cu domnul atunci când se încrede în soțul ei și este în supunere față de el chiar și atunci când el nu este în supunere față de domnul.

În 1 Petru 3 primele cuvinte tot așa - ce se întâmplă în 1 Petru 2? Este vorba despre tine și despre mine care ar trebui să ne supunem autorităților ce nu sunt cum ar trebui să fie. Autoritatea din viața ta este soțul tău și atunci când el nu este cum ar trebui, tu trebuie să te supui lui și atunci.

Ea a spus: „*M-aș supune ție dar tu nu ești în regulă cu domnul.*”

Așadar în acest moment nu mă voi supune ție.

Efesenii 5:23: „...el este salvatorul trupului.”

Soția ar trebui să fie supusă soțului ei pentru binele ei propriu. Este bine pentru tine. El este salvatorul trupului.

1 Timotei 2:11-12: „Femeia să învețe în tăcere, cu toată supunerea.

12- Dar nu permit femeii să învețe pe altul, nici să exercite autoritate asupra bărbatului, ci să stea în tăcere.”

Cristos este salvatorul trupului. Doamnelor poate doriți să conduceți. Dar Dumnezeu a spus să nu faceți aceasta, nu subminați autoritatea bărbatului.

1 Timotei 2:13-15: „Fiindcă întâi a fost format Adam, apoi Eva.

14- Și nu Adam a fost înșelat; ci femeia, fiind înșelată, a ajuns la încălcarea poruncii.

15- Totuși ea va fi salvată prin nașterea de copii, dacă vor stăruî în credință și dragoste creștină și sfințenie cu sobrietate.”

Observați, „...**ea va fi salvată...**” Salvatorul trupului – Cristos.

Este un beneficiu ca tu să fii supusă soțului tău, datorită acestui element salvator. El nu vorbește despre a fi salvată de la iad, ci vorbește despre a fi salvată de înșelăciune.

Ai nevoie de putere asupra capului tău. Pentru a fi salvată de la înșelăciune în momentele vulnerabile din viața ta cum ar fi atunci când ești însărcinată. Chiar și atunci când soțul tău este nesupus față de cuvânt.

1 Petru 3:1: „Tot așa, soțiilor, fiți în supunere propriilor voștri soți, ca, dacă cineva nu ascultă de cuvânt, ei de asemenea să fie câștigați fără cuvânt, prin comportarea soțiilor,”

Să presupunem că ai un soț. Versetul 1 este comportarea soției. Nu este doar ceea ce spui, ci este și limbajul corpului și este felul în care o spui.

1 Petru 3:2-4: „Privind comportarea voastră castă, în frică.

3- A căror înfrumusețare să nu fie cea exterioară a împletirii părului și a purtării aurului, sau a îmbrăcării hainelor,

4- Ci să fie omul ascuns al inimii, în ceea ce este neputrezitor, chiar ornamentul unui duh blând și liniștit, care este de mare preț înaintea lui Dumnezeu.”

Spirit blând și liniștit este foarte dificil să ai.

Ilustrație: Era un om care era pierdut și s-a căsătorit cu o femeie salvată. O trata ca și cum era un gunoi. Așadar el a invitat pe unul din prietenii lui de la fabrică să vină pentru o cină într-o seară. El a venit și pe toată durata cinei, el s-a purtat mândru cu soția lui. O trata de sus și îi spunea să facă lucrurile cutare și cutare. S-a terminat cina și a venit timpul pentru desert și cafea. Ea avea un spirit blând și liniștit. Acest om care a venit la cină a fost atât de impresionat de această femeie. Ea a venit aducând prăjitura și cafeaua iar el i-a spus: cum poți să fii atât de drăguță cu acest om? Și ea a spus: „*Păi foarte simplu, sunt salvată, născută din nou. Și când voi muri voi merge în cer. Așadar eu m-am măritat cu el iar el mă tratează astfel însă știu că în viitor îmi va fi foarte bine. El este pierdut și el este pe calea spre iad. Eternitatea lui nu va fi nimic altceva decât foc și chin veșnic. Cel puțin pot să-i fac călătoria să-i fie mai confortabilă.*” Trei săptămâni mai târziu el a fost salvat!

Ceea ce se petrece astăzi în biserică este că biserica nu este în supunere față de Isus Cristos.

Dacă nu ești în supunere față de soțul tău atunci vei face un ravagiu din căsnicia ta.

Geneza 3:16: „Femeii i-a spus: Mult îți voi înmulți tristețea și însărcinarea ta, cu tristețe vei naște copii și dorința ta va fi spre soțul tău și el va stăpâni peste tine.”

Isaia 3:12: „Cât despre poporul meu, copiii sunt opresorii lor și femeii conduc peste ei. Poporul meu, cei ce te conduc te fac să rătăcești și distrug calea potecilor tale.”

Contextul din Isaia 3 este copiii care sunt opresor. Copiii sunt opresor pentru că femeile conduc peste bărbați.

O femeie în supunere nu este sub piciorul soțului ei.

Proverbe 31 femeia este puternică. Ea este în supunere. Și ea este în siguranță sub capul ei. Deci Pavel spune haide să încep cu femeia și cred că pot să mă fac înțeles.

Efeseni 5:25: „Soților, iubiți-vă soțiile, precum și Cristos a iubit biserica și s-a dat pe sine însuși pentru ea,”

Când mă în căsătorit am făcut aceasta pentru ceea ce pot să obțin din relația aceasta. Mai este cineva care a făcut aceasta?

Isus a murit complet nevinovat pentru păcătoșii neevlavioși. Știți ce trece prin mintea unui bărbat? Dacă vei fi mai supusă te voi iubi mai mult. Așadar dacă nu ești atât de supusă pe cât cred eu că ar trebui să fii, atunci te voi iubi numai atât. Nu așa ai iubit Cristos biserica.

Nu noi l-am iubit întâi ci el ne-a iubit. El ne-a iubit chiar înainte să îl iubim noi.

El iubește indiferent dacă primește ceva în schimb sau nu.

Dacă nevoia cea mai mare a unei femei este de a fi iubită și dacă eu asigură atât de multă dragoste în relație precum Cristos a făcut pentru biserică, atunci împlinesc nevoia ei chiar dacă nevoia mea este sau nu împlinită.

Un soț trebuie să-și mărească dragostea pentru soție spre binele lui.

Păi vreau ca soția mea să fie o persoană mai bună. Atunci iubește-o așa cum Cristos iubește biserica.

Efeseni 5:26-29: „Ca să o sfințească și să o curețe cu spălarea apei prin cuvânt,

27- Ca să își prezinte lui însuși o biserică glorioasă, neavând pată, sau zbârcitură, sau ceva de felul acesta, ci ca să fie sfântă și fără cusur.

28- Așa sunt datori soții să își iubească soțiile, ca pe propriile lor trupuri. Cel ce își iubește soția, se iubește pe sine însuși.

29- Fiindcă nimeni nu și-a urât vreodată propria lui carne, ci o hrănește și o îngrijește, precum și Domnul face bisericii;”

**Atunci când nevoia ei este împlinită cum îți
readuci căsătoria pe drumul cel bun? Cineva trebuie să**

**f
a
c
ă**

**m
i
ș
c
a
r
e
a
.**

**E
f
e
s
.**

**5
:
3
3**